

## 国家安全进校园 青春护航共担当



本报讯（记者 尹秀秀/文 王森 简易 苏庆/图）4月15日是第十个全民国家安全教育日。4月10日，一场别开生面的“国家安全教育”必修课在璧山职教中心举行，通过沉浸式、多维度的创新形式，推动国家安全教育入脑入心入行。

活动现场，只见一架无人机飞到空地3米高处，定点悬停。接着遥控者远程启动喷油和喷火装置，只见一条长约3米的细长火柱从无人机上喷射而出，引得在场学生惊呼不已，而这一幕正是工作人员模拟用无人机消除缠绕在电力架空线上的异物，也是国家安全教育的一堂生动的现场课。

“这简直就是飞行版的火焰喷射器，太神奇了！”学生熊志远惊叹道，深深地感受到了科技的力量，也明白了科技安全的重要性，以后更应增强维护科技安全的责任感和使命感，自觉遵守相关法律法规和道德规范，共同防范和制止任何危害国家科技安全的行为。

另一边，国安、电力、公安、消防、医院、税务等单位设点“摆摊”，志愿者通过剖析“境外组织利用网络游戏诱导青少年泄密”“校园周边可疑人员窃取信息”等典型案例，重点讲解了政治安全、网络安全等内容；电力人员现场演示蜘蛛形照明灯塔、智能巡检无人机等“黑科技”，揭秘如何通过“科技之眼”守护万家灯火；特警带领大家体验抓捕器、电击棒、防暴盾牌等警械武器装备，耐心讲解装备用途和使用方法，直观展现科技赋能安全防护的力量，将现场气氛推向高潮。

“信息越发达，我们就越要注意，国家安全涉及我们生活的方方面面，在平时的生活中，小到随口的一句话、一张照片，或是网络上公开的资料等，看似是一个不经意的举动，原来都可能危害国家安全……”学生江佳俊感慨道，以后一定会提高警惕，争做“有高度的安全意识、有文明的网络素养、有守



工作人员为学生讲解无人机操作技术



▲工作人员为学生普及国家安全知识

▼无人机喷火演示



法的习惯、有必备的防护技能”的“四有”好网民。

不仅如此，“智慧烽火——消防黑科技体验”“火眼金睛——毒品类别展示”“妙手回春——急救知识互动”等摊位上，工作人员也是各种“出招”，通过互动问答、情景模拟、前沿技术展示等方式，揭露刷单返利诈骗、冒充公检法诈骗等高发诈骗背后的秘密，探寻消防黑科技在灭火实战中的应用，分享各类新型毒品的伪装特征、危害和影响，普及心搏骤停判断、心肺

复苏操作流程及自动体外除颤器的使用方法，让学生们在生动有趣的氛围中学习了解各项安全知识。

与此同时，国家安全主题展览也吸引不少师生驻足。展览以图文形式集中展示总体国家安全观的发展历程、党的十八大以来维护国家安全的历史性成就和宝贵经验、各重点领域国家安全解析、国家安全相关法律法规概述、我们身边的国家安全案例等内容，生动形象地展现了国家安全的重要性以及面临的多元挑战，为孩子们打开了国家安全知识的大门。

该活动相关负责人表示，学生作为青少年群体，充满朝气和活力，也充满着不确定性，重视并加强中小学生思想政治教育，提升他们维护国家安全的思想意识和分辨能力势在必行。此次活动在情境教育、亲身体验中明晰了国家安全与人民福祉的关系，增强了学生对国家政治安全、军事安全、国土安全、金融安全、科技安全等领域内容的理解，进一步普及了国家安全相关知识，增强了学生的国家安全意识。

### 两山铸魂守初心 银龄泼墨绘新卷

## 市规划自然资源局离退休第一党支部来璧开展主题党日活动

本报讯（记者 朱大亮 见习记者 何安艳）为构建离退休干部“离岗不离责、退休不褪色”长效机制，4月10日，市规划自然资源局离退休第一党支部组织19名成员来到我区，开展以“践行二十大银发绘新篇——规划和自然资源管理银发先锋行动”为主题的党日活动。

在七塘镇将军村乡村振兴驿站

内，老党员们高举右拳，重温入党誓词，誓言铿锵有力，响彻大厅，彰显了他们的初心与使命。随后，在二楼会议室，大家集体重温了习近平生态文明思想金句，进一步深化了对生态文明建设的认识。紧接着，七塘镇、区规划自然资源局、区土地整治中心负责人分别就乡村振兴、规资工作及全域土地综合整治情况进行了汇报。

在此次主题党日活动中，老党员们不但重温了入党初心，而且对当前

员们实地调研了莲花穴院落艺术活化项目、“七彩稻田”“昆虫王国”、江家坪艺术农旅创新区、枫香湖农耕文化展示与水体整治项目、古道湾古驿道文化修复与整治项目、秀湖城市环境综合整治项目，切身感受乡村振兴所带来的变化，见证城市更新与生态治理的创新实践。

在此次主题党日活动中，老党员们不但重温了入党初心，而且对当前

规划和自然资源管理工作的新进展有了更为深入的认识，进一步推动了规划和自然资源管理经验优势的传承，为达成政治性、专业性、实效性的有机统一创造了创新范式。大家纷纷表示，今后会秉持“老有所学、老有所为”的精神，充分发挥自身的经验与智慧，持续关心并支持自然资源和规划事业，为全市高质量发展贡献应有的力量。

## 2025年度老年人健身球操科学健身指导活动举行



活动现场

本报讯（首席记者 熊浩）4月11日，2025年度老年人健身球操科学健身指导活动在区体育馆举行，标志着璧山区“全面健身月”老年人体育健身活动正式启动。

健身球操是一项深受广大中老年人喜爱的体育运动，其集健身、体操、舞蹈为一体，通过拍打全身穴位以及配合音乐舒展全身，把科学健身与观赏性、娱乐性完美地结合在一起。活动中，设置了健身球操教练员综合素质和职业素养、健身球操套路创编与规则解读、健身球操新套路教学三项课程，采用“理论+实践”双轨教学模式。参加培训的中老年人带着对健康的渴望与对运动的热爱，共同学习、交流健身球操的精髓，深刻体会到了健身球操带来的身心愉悦与变化，纷纷表示要将健身球操传递给更多的老年朋友。

区老体协相关负责人表示，接下来将持续以中老年人需求为导向，创新活动形式，普及科学健身知识，进一步鼓励更多老年人走出家门，主动参与体育锻炼，为构建和谐社会、提升全民健康水平注入新的活力。

## 长泰汽车配件有限公司全国供应商大会举行

本报讯（记者 谭靖怡 实习生 黄春月）4月10日，长泰汽车配件有限公司全国供应商大会圆满举行。大会汇聚了来自全国各地的116家企业代表，共同探讨智能网联汽车产业发展的新趋势与新机遇。区政协副主席、工商联主席刘华出席活动并致辞。

据了解，重庆长泰汽车配件有限公司前身是重庆长安秦川实业有限公司，成立于1999年，是知名的自主品牌整车线束供应商，曾与全球领先的德尔福、韩国京信等头部同行企业有技术合作。长泰公司于2018年在西部（重庆）科学城

璧山片区成立，目前在职员工1500人，年销售额6亿余元，是新能源及燃油车整车线束电子电气架构设计、研发、测试、制造、服务一站式整体解决方案提供商。

刘华表示，璧山将全力支持智能网联汽车产业发展，为入驻优质供应商提供一站式专班服务，涵盖项目申报、审批、融资、市场开拓等，并优先纳入本地供应链推荐目录，助力企业快速落地运营，构建紧密的产业链合作关系，共同打造智能网联汽车产业生态圈，为璧山经济高质量发展注入新的强劲动力。

## 全市高层建筑火灾灭火救援实战演练在璧举行

本报讯（记者 罗凌）4月10日，全市高层建筑火灾灭火救援实战演练在区消防救援局综合训练基地举行。演练由市消防救援局袁修德副总队长指挥，沙坪坝、璧山支队建筑火灾扑救编队，特勤支队远程供水编组和训保支队战勤保障编队等参加。

演练内容模拟一高层建筑住户因燃气泄漏引发火灾，导致人员被困。各参演力量在起火建筑外围部署举高喷射消防车和云梯消防车，建立外部灭火和救援通道；采取沿楼梯蜿蜒铺设水带、沿建筑外墙垂直铺设水带等行动多途径架设灭

火供水干线；对侦察无人机、电动移车机器人等实战化应用进行了展示。

演练结合正在区消防救援局组织开展的全市消防救援队伍攻坚组真火烟热培训内容，充分运用区消防救援局新建投用的建筑火灾模拟训练设施，对烟火识别、烟气冷却、水枪保护等建筑火灾扑救技战术进行细节展示，具有较强的实战指导意义。

通过此次演练，充分展示了我区消防救援队伍在应对高层建筑火灾事故时的高效组织指挥、快速响应和协同作战能力，也为保障辖区人民生命财产安全积累了宝贵经验。

## “三区五地”党建联建共建协议签署

本报讯（记者 冉杰）为进一步整合区域资源、凝聚发展合力，4月10日，青杠街道党工委、来凤街道党工委，九龙坡区金凤镇党委、走马镇党委，江津区双福街道党工委等5个镇街代表齐聚一堂，开展“三区五地”党建联建共建首次联席会暨协议签约活动。

据了解，此次共建活动以“五方联动谋发展 共建聚力谱新篇”为主题，立足缙云山麓生态与文化资源，以“组织联建、资源共享、治理联抓、发展联谋”为核心，着力打造跨区域党建引领基层治理示范品牌，推动森林防火、文旅融合等领域协同创新。

会上，牵头镇街代表宣读

《“缙云同心”党建共建协议》核心内容。五个镇街参会人员就协议内容：“森林防火联防联控体系、‘两代表一委员’联动机制、古驿道保护与文旅融合规划实施、规划建设与集体林权改革生态协同、基层智治协同联动机制”如何联动开展以及轮值安排进行了讨论，并达成了共识，举行了“缙云同心”党建共建协议集体签约仪式。

会前，与会代表实地考察了青杠街道“云台田园”项目，详细了解了该街道在集体林权制度改革中的创新实践和惠民成效。大家一致表示，将以此次共建为契机，推动区域协同发展迈上新台阶。

## 我区举办“三新”领域婚恋交友专场活动

本报讯（记者 谭靖怡 实习生 黄春月）近日，区妇联联合区总工会、团区委、区关工委青年职工关爱指导团主办的“渝好·遇见璧见美好”璧山区2025年“三新”领域婚恋交友专场活动在福禄镇和平振兴驿站启幕。

活动中，嘉宾们化身“甜蜜特工队”，完成三大挑战：寻找“最甜CP果”、人手采摘3斤柑橘、用柑橘元素作诗。此外，本次活动还以福禄镇“太空小镇”为背景，打造太空穿越实景游戏，身着太空服

的NPC、充满科技感的游戏装置，带领团队一起练习“八段锦”。六组沉浸式关卡将科技元素与情感互动巧妙结合，让嘉宾们用璧山“智”造的浪漫表达爱意。

接下来，区妇联将深入打造“渝好·遇见璧见美好”婚恋服务品牌，联动各部门各领域婚恋交友资源，创新组织模式，为单身人士提供多样化的婚恋交友服务，同时加强对年轻人群恋观、生育观和家庭观的引导，共建共享高品质生活美好家园。

## 大兴镇

### 开展“缅怀先烈 励志成才”主题教育活动

本报讯（记者 冉杰）近日，大兴镇在白深富故居开展“缅怀先烈 励志成才”主题教育活动，旨在通过回顾历史，激发群众对先烈的敬仰之情，引导广大群众发扬优良传统，让红色基因代代相传。

活动现场，参与者们认真聆听工作人员对先烈英勇事迹的介绍，详细了解了白深富烈士如

何在艰难困苦中坚守信念、投身革命事业直至牺牲的过程，以近距离接触历史的方式，更加深刻地理解先烈们的奉献精神和崇高理想。

参与者纷纷表示，活动不仅有助于增强个人的历史责任感和社会使命感，同时也激励着大家在生活中以实际行动践行先烈的精神，努力工作，积极面对生活中的挑战。